

拉满弓、铆足劲、全力拼 呼和浩特市项目建设踏“春”提速

本报记者 张鑫

一年春作首,万事竞争先。项目是高质量发展的“强引擎”。催人奋进的春天里,从塔吊林立的建设工地到马力十足的生产一线,火热的实践中,“大抓项目、抓大项目”的共识更加广泛而深刻。

今年,呼和浩特市共谋划实施重点项目1100个,年度计划投资1284亿元。其中,列入自治区级重大项目519个,总投资5383亿元,年度计划投资1040亿元;50亿元以上重大项目30个,年度计划投资337亿元;10亿元以上重大项目154个,年度计划投资672亿元。

开局即奔跑,奋楫正当时。呼和浩特市发改委有关负责人介绍,为全面实现一季度经济开门红,呼和浩特市实施多项举措,制定具体工作方案,按照年初确定的固定资产投资增长10%以上的目标任务,确定一季度固定资产投资目标为80亿元以上,同比增长20%左右。目前,呼和浩特市已将上述任务分解到地区和部门,并在呼和浩特市经济工作会上签订了责任状,进一步压实了责任;建立“周调度”机制,重点对项目建设进度、投资完成进度、手续办理进度进行调度督导,定期召开联席会议,协调解决困难问题,推动重大项目早开工、快建设;针对114个在建项目,开展实地调研、现场协调服务,推动项目建设提速增效;针对二、三月份预计新开工的397个项目,做好项目前



施工现场

期和用工、用料、资金等服务保障,推动项目按计划复工。

在华润置地万象城项目建设现场,已经开启了复工复产的忙碌模式,塔吊林立,器械轰鸣,车辆穿梭,工人们都紧张有序地进行施工作业。

呼和浩特市华润万象城,位于原内蒙古大学交通学院旧址,东临锡林郭勒南路,南临建华路,西临建华北路,北临大学西路,华润置地中心项目总占地面积约7.7万平方米,其中商业占地面积约4.7万平方米,总建筑面积约为29万平方米,商业部分为华润高端商业万象城。

据现场施工负责人介绍,工地在年前就做好了施工策划,正月初十左右陆

陆续就有管理人员和工人进场。截至目前,开始整体结构施工的工作人员有400人左右。2023年主要的施工目标是完成主体结构施工,过程中穿插机电、幕墙、精装等专业施工。随着工作面的逐渐扩大,工人也在陆续进场,施工的高峰时期会在5—6月份,到时候施工人员将会达到1000余人。

目前,施工主要集中在原有地下室结构的改造加固和地下室的新建工程。各类工程车辆在基坑内运作,工人们忙着运输钢筋,紧锣密鼓地开展各项施工工作,整个现场忙碌而有序,呈现出一派大干快上的繁忙景象,力争分秒秒抢工期。施工人员表示,一定把质

优化营商环境进行时

装备制造基地派出所优化营商环境“枫景”这边独好

本报记者 王丰 通讯员 王永飞

一过春节,中国中车、奇瑞汽车、京东方等企业在鄂尔多斯东胜区装备制造基地的生产车间内已是一片繁忙,企业正开足马力争分夺秒抓生产。

好的营商环境,正是得益于这片沃土的滋养。装备制造基地也不例外。法治化营商环境正在这里落地生根、开花结果。而护企优商的主角正是鄂尔多斯东胜区首个“枫桥式公安派出所”——装备制造基地派出所。

1月18日,装备制造基地派出所获得公安厅第二批“枫桥式公安派出所”后,他们正在将新时代的“枫桥经验”转化为护企优商的稳定器和助推剂。

装备制造基地派出所成立于2009年10月,现有民辅警29名,辖区面积155.6平方公里。目前辖区已投产运行的企业项目有中国中车、奇瑞汽车、京东方等123个,辖区以企业单位为主,企业人口占辖区总人口的85%。装备制造基地派出所率先推出公安业务“综合服务窗口”、居住证办理“立等可取”、高标准建立企业家门口警务室。

在中国中车鄂尔多斯东胜区装备制造基地的对面就是派出所设立的北区警务室。负责警务室工作的企业保安人员康建中说,这个警务室实际上就是“24小时警务便利店”,将警务助企延伸覆盖到周边43家企业4500余人。引进身份证自助拍照、自助申领、自助领证3台设备,内蒙古户籍人员可随时申领身份证。

装备制造基地企业奇瑞汽车的工作人员刘先生称,“之前办理户政、车管、出入境分别得去东胜市民中心、市公安局车辆管理所,市公安局出入境分局,现在方便了,就在家门口,一切搞定,真是太好了。”

这是装备制造基地派出所推出自治区首家公安业务“综合服务窗口”释放的效应,该窗口将原有的单一“户籍窗口”升级为可办理户籍、出入境和交

管多个警种275项业务的公安业务“综合服务窗口”,实现减环节60%,减跑动80%,减时限50%,园区企业职工、居民群众可就近无差别办理户政、出入境、车驾管业务,真正实现“一窗通办”。彻底打通了服务群众“最后一公里”。

基地辖区的最大特点是企业多,因此涉企纠纷也就比较多,为企业保驾护航也就成了派出所每个民警的责任。园区企业奇瑞汽车曾因员工工伤的问题几次引起纠纷,经过调解最终双方和解,员工也得到了补偿,企业也在用工时更加规范了劳动合同的签订。

这仅是护企优商实践的一个缩影。装备制造基地派出所所长杨凯说,探索4+N矛盾纠纷调处机制,由派出所、司法所、法律服务所及矛盾纠纷多元化解指挥中心加N个相关业务部门,实现信息资源、矛盾纠纷调处、法律援助、法制宣传等各方面工作联动。从2020年以来,主动化解矛盾纠纷240余起,成功把守治安风险防范的第一关口,实现“矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位”。

2021年,基地辖区的企业员工遭遇电信诈骗14起,为了让企业专心创业、放心投资、安心经营,装备制造基地派出所主动服务,创新推出新“警民联系卡”。卡面印有民警姓名、联系方式、监督电话、报警电话、户政便民利民措施、预防电信网络诈骗常见手段及民警个人微信二维码。全体民警利用下午和晚上时间以错时入户的方式深入居民家中,将“警民联系卡”送到辖区企业手中。已累计发放“警民联系卡”20000余张,做到辖区内全覆盖。

装备制造基地派出所所长冯元恒告诉记者:“这样的效果就是2022年电信诈骗案件直接下降到4起,从14一起到4一起,降了10起。这就是‘警民联系卡’创造出的价值,实现了警企‘零距离’交流,高效促防范措施的落实到位,让企业感受到民警就在其身边。”

全区开发区127个待批项目全部办理完毕

近日,记者从自治区工信厅获悉,自治区开发区闲置资源要素大起底开展以来,各盟市按照时限要求上报自查摸底情况,制定落实方案,建立整治台账,积极推进整治工作,目前,各项工作取得阶段性成效。全区开发区已上缴沉淀资金16368.8万元,排查发现已受理未办理的127个开发区待批项目已全部办理完成,其他各项工作也取得积极进展。

据了解,在闲置土地方面,全区已整改完成157宗共869公顷,土地盘活率达94.6%。在停产企业方面,已整改完成98户长期停产企业和56户“僵尸企业”,共盘活土地1313.2公顷。在停建项目方面,已整改完成74个,共盘活土地1193公顷,整改完成率74%。在“半拉

子”工程方面,排查发现的18个开发区“半拉子”工程,各盟市均在有序推进整治,其中,通辽市、兴安盟、乌海市各盘活1个。

与此同时,自治区全面起底了55个工业园区入园项目的投资强度、亩均产值、税收等指标,各盟市均已出台本地区工业园区控制性指标并公布。

“目前,自治区开发区闲置资源要素大起底工作已经进入攻坚期。下一步,我们将进一步加快推进闲置土地、停产企业、停建项目、“半拉子”工程等方面的整改进度,力争在2023年底前完成停产企业、停建项目、“半拉子”工程的集中整治。”自治区工信厅有关负责人表示。

康丽娜

我为群众办实事

固阳县 党群服务零距离 为民解忧暖人心

天气虽冷,但并没有阻挡住包头市固阳县各级党群服务队队员为民服务的热情。他们每天奔波于服务群众的路上,送医送药、代购代办、居家服务……用一个个暖心举动温暖着人心。

让“急难盼”成“服务单”

丁零……固阳县兴顺西镇李四壕村服务村民微信群里不时传来求助声音。“王队长,我今天高烧,上次您送来的药已经吃完了,麻烦您再帮我购买些药吧。”“王队长,我和老伴最近身体不舒服,子女外出务工不方便回来,家里有几只羊两天没喂了,您能不能抽空来帮我们喂喂羊。”

“收到,您多喝热水,药半个小时左右送到。”“好的,您别着急,我们马上过去帮您喂羊。”李四壕村党群服务队队长王凯在看到群众求助信息后,第一时间回复并予以解决,以暖心之举让群众的“急难盼”成为党群服务中心的“服务单”。

2023年群众的求助信息相比往年多了起来,为第一时间知悉群众发出的求助声音,王队长和队员们将服务村民微信群设置为“置顶聊天”,将来电声音、微信声音设置为最大音量,确保工作中能随时关注到群众信息,及时帮助群众纾解困难,切实将党组织的关心送到村民们的的心坎上。

巴彦淖尔:3500多个岗位“职”等你来

近日,由巴彦淖尔市人民政府主办的“鸿雁归职等你来”2023年春季招聘会召开,共有140余家企业参加,提供岗位3500多个,涉及营销、网络科技、生物科技、机械制造、物流等行业。此外,该市网络招聘会也同步开启。

招聘会现场分别设置了标准展位

2月17日,“苍天般的阿拉善”高铁品牌专列发车仪式在北京隆重举行,该品牌专列正式在京呼线运行。

精致的门贴、醒目的海报、整齐划一的图片、美轮美奂的品牌天幕……当



量放在第一位,攻坚克难,保质保量地完成工程建设,确保项目按时交付,扮靓城市。

在赛罕区中环产业园的鑫环10万吨光伏级多晶硅项目所在地,现场一派繁忙景象,建设者们正紧锣密鼓地进行施工,挖掘机、起重机等各种大型机械设备的轰鸣声此起彼伏。

据了解,该项目总投资90.3亿元,占地约810亩,总设备约2700台,于2022年9月开工建设,预计今年10月公共辅助设施基本安装完成,预计2023年8月实现投产,2024年3月达产,建成后,可实现年产颗粒硅10万吨、气相二氧化硅1万吨。

在赛罕区鑫华1万吨半导体级多晶硅项目建设现场,施工队正在组装18个项目装置,共有16个作业面,3个施工队在现场进行紧张作业。“我们项目投产以后每年预计可以生产1万吨电子级多晶硅,设备安装工程预计在今年9月底结束,10月份将进行联动试车,预计今年年底能达到正常生产水平,项目建成以后,可进一步保证中环产业园上下游的产业链衔接。”鑫华1万吨半导体级多晶硅项目常务副总指挥李明峰说。

2023年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年。踏“春”开工,奋马扬鞭正当时。呼和浩特市各地抢抓项目开工和建设,以实际行动全力冲刺首季“开门红”,为高质量发展注入强大动能。

固阳县 变“坐等”上门为“主动”服务

“您好钟大娘,今天身体恢复得怎么样?家里的菜吃完没?您身体有啥不舒服或有啥需要要及时和我说,千万不要多心。”这是来自固阳县金山镇支农社区党群服务队队长石华与她包联的一名独居老人之间的温暖对话。

为做到服务群众精细化,金山镇支农社区党群服务中心定期对辖区独居老人、重度残疾人、重病患者等特殊群体进行摸排登记,建立台账,实行“一对一”或“一对多”包联服务机制,做到重点包联对象每日上门服务,其他包联对象每周联系服务,变“坐等”群众上门为“主动”服务群众,以务实之举将党组织的关爱送到群众们的家门口。

在固阳县,像这样的为民服务事例不胜枚举。据了解,为强化党群服务中心为民服务宗旨,延伸服务触角,固阳县党群服务中心牵头,引领各级党群服务中心成立“3+N”(“3”即县、镇、村社区三级党群服务队;“N”即多支小分队)党群服务队,常态化开展惠民利民上门服务,做到困难群体“需要什么”,党群服务“提供什么”。三级党群服务队自成立以来,累计开展党的政策宣传、代购代办、春耕秋收、卫生清理等关乎群众切身利益暖心服务3000余次,有效打通为民服务“最后一公里”,实现为民服务零距离。 康权 谢永真

乌海市:提升公共服务水平 扩大文化惠民成效

早起绕着健身步道跑几圈,感受大汗淋漓的酣畅痛快;下午在图书馆“遨游书海”后走进静谧的公园,在绿色氧吧中呼吸新鲜空气;晚上跳广场舞,或者走进公园广场,看一场精彩表演……这是市民张文梅日常的文化生活。

公共文化服务是实现好、维护好、发展好人民群众基本文化权益的主要途径。近年来,乌海市坚持以人民为中心的发展思想,深入推动公共文化服务标准化和均等化,进一步完善基层服务体系,坚持政府主导、社会参与、重心下移、共建共享,形成开放多元、充满活力的公共文化服务供给体系,不断增强群众文化获得感和幸福感。

在乌海万达广场,一座外形类似电话亭的小空间吸引了众多市民驻足。走进朗读亭,戴上耳机,拿起话筒,伴随耳机中传来的美妙音乐,轻声朗读一段美文,沉浸其中,愉悦心情。

在朗读亭,记者见到了市民李丽。“我很喜欢这个亭子,在这里很安静,读到自己喜欢的文章,我还会摘抄下来。”

兴安“风光”无限好 首场签约361.7亿元

2月17日,兴安风光无限好·“新能源+”招商引资江浙专场活动在江苏省南京市成功举办。活动中,政企双方围绕“新能源+”系列合作事宜开展座谈交流,现场签署新能源产业、现代绿色农牧业项目合作协议14个,协议金额达361.7亿元,为实现首季“开门红”、赢得全年“满堂彩”奠定了良好基础。

兴安盟新能源资源丰富,风、光、水、生物质资源开发潜力巨大。今年以来,兴安盟围绕新能源赛道,精准延链、补链、强链,紧紧抓住国家发展现代能源经济的重大契机,发挥资源匹配性好的优势,积极探索清洁能源综合利用模式,坚持合作式开发、耦合式利用、灵活性改造、替代性消纳相结合,推动能源基地建设得更具竞争力。

“这一次和兴安盟签约,我们金风科技会把自已对于微网的相关技术结合起来,形成一个全新发展模式,对兴安盟整个新能源产业链进行补充和提档升级。”新疆金风科技股份有限公司副总裁刘日新表示。2019年,金风科技在兴安盟投资落地,截至目前总投资超过5个亿,产值接近20亿。此次推介会上,金风科技与兴安盟经济技术开发区签订新建200万千瓦风电制50万吨/年绿色甲醇生产线及配套附属设施框架协议,完善新能源产业上下游全产业链发展。

江苏省储能行业协会会长朱俊鹏在签约活动中说:“兴安盟风资源、光资源、土地资源得天独厚,江苏则有产业、技术、资金优势,两地双向互补。这次盟



签约仪式 毕力格 摄

守在家的好工作。”联邦制药人力资源部招聘经理李雄杰在展位旁喊话。

“一个上午,已经有50多位求职者和我公司签订了就业意向书。”内蒙古有色地质矿业五一一有限责任公司工会负责人王云丽介绍。

当日,“巴彦淖尔零工驿站”线上平台也正式开始运行,为零工、家庭雇工和企业单位搭建起简单便捷的线上就业服务体系。 据《内蒙古日报》

“苍天般的阿拉善”高铁品牌专列发车

记者走进高铁专列车厢,只见额济纳胡杨林、巴丹吉林沙漠、东风航天城、通湖草原、天鹅湖、居延海等阿拉善优质旅游资源浓缩在一幅幅精美画面中,优美的自然风光扑面而来,夺人眼球,震撼

人心。“可以用手机扫码访问‘一机游阿拉善’小程序,在旅途中随时享受穿越美丽阿拉善的奇妙体验。”工作人员告诉记者。

当日13时15分,随着列车启动,阿拉善乌兰牧骑队员为大家表演了精彩的民族歌舞。在翩翩舞姿和美妙音乐中,乘客们仿佛身临其境,感受到沙漠的雄浑与壮美,领略到山与谷、沙与树的豪情与神秘。精彩纷呈的特色演出,一下拉近了阿拉善与广大乘客的距离,车厢内掌声、笑声、喝彩声不断,到处洋溢着欢乐的气息。“这是我新年收到的一份最好礼物。”家住呼和浩特的乘客王子伟满脸笑意地说。

“苍天般的阿拉善”高铁品牌专列从北京北站出发,终点站呼和浩特东站,全程470公里,含8节车厢,日均载客人数6200人左右,沿途经停清河、张家口、乌兰察布3个站点,辐射北京和呼和浩特两大经济区域,形成一张立体化、全方位的流动城市名片,向全国展示着阿拉善的秀美风光。列车将在国家

高速铁路网上持续运行一年,预计全年覆盖227万人。

“本次列车有很多关于阿拉善的标识,有美丽的风景画、风土人情元素等等,作为一名乘务员,我通过列车上的标识看到了阿拉善美丽的风景,也通过讲解和介绍了解到不一样的阿拉善。”乘务员闫敏说。

华铁传媒集团有限公司副总裁徐华表示:“如今,高铁是大家最常用的交通工具之一,‘乘着高铁去旅游’渐渐成为潮流。”“苍天般的阿拉善”高铁品牌列车正式在京呼线运行,将进一步展现阿拉善文化旅游产业的蓬勃生机与活力,全面提升“苍天般的阿拉善”品牌影响力,持续拓展阿拉善文旅市场,以“中国速度”助力阿拉善旅游产业高质量发展。”

据悉,今年“苍天般的阿拉善”将搭乘“复兴号”列车走出内蒙古,走向全国,为阿拉善带来更多游客,带动阿拉善旅游消费大幅增长,推动阿拉善跑出文旅产业高质量发展“加速度”。 闫琛